

«Томскводоканал» купил «Альфа-банк». Воду будем покупать под залог квартир и автомобилей?

Еще одно крупнейшее предприятие города, обеспечивающее Томск холодной водой, утекло, как эта самая вода без установленного счетчика в квартире. Бывший депутат томской гордумы от «Единой России» Кирилл Новожилов продал «Томскводоканал» совладельцу «Альфа-Банка» Михаилу Фридману и его бизнес-партнерам. И это, извините, дно.

Почему дно? Градообразующим предприятием, стратегически важным для томичей, теперь будет владеть банкир, миллиардер. А значит, человек с очень специфическим мышлением и восприятием жизни. Ни о какой социальной поддержке населения со стороны нового владельца или понимания нужд потребителей можно уже не говорить. Новожилов, конечно, тоже не был Дедом Морозом (проблем у томичей с «Томскводоканалом» было предостаточно, как и претензий к предприятию), но все-таки он до определенного времени представлял парламент, то есть имел опыт работы «на земле».

Что касается господина Михаила Фридмана, то он, как декабрист, страшно далек от народа. Хотя и у Новожилова доходы, согласно декларации, более чем не народные. За 2019 год он заработал порядка пятидесяти восьми миллионов рублей. А в гаражах депутата спрятались семнадцать автомобилей, среди которых – Инфинити, Ниссан, Мерседес, экскаватор, прицепы, снегоход и еще куча всякого добра. Разумеется, квартиры, земельный участок, жилое здание.



Пропал дом

Почему единственное предприятие, поставляющее холодную воду населению, продано как надоевшая игрушка или старый диван, без госзакупки и конкурсов – тоже вопрос хороший, хоть и давно риторический. А

если господину Фридману надоест заниматься томским филиалом его огромного холдинга, и он его, к примеру, закроет? Людей уволит и так далее. Кто будет отвечать за водоснабжение города? Или, простите, все в фекалиях будем плавать, как во времена средневековья? Кстати, суммы пени за просрочку платежей по воде уже давно соединили с суммами на оплату по счетчику воды по факту. У некоторых цифры получились пугающими, люди до сих пор не могут рассчитаться. При этом никаких договоров о том, что именно это предприятие будет обслуживать город и какие санкции и штрафы будут введены за просрочку оплаты или неуплату, ни с кем никогда не подписывали.

Скоро в городе появятся услуги «Вода под залог, на любые цели», «Семейная вода», «Вторичная вода» и так далее. А что, авто – к офису «Томскводоканала», а предприятие тебе за это возможность пользоваться целый месяц водичкой на льготных условиях. И бонусы, разумеется. Скидка в два процента на воду в сливном бачке – в подарок теще на восьмое марта. Карточки на воду появятся, как в начале прошлого века на хлеб. С оптимизмом смотрим в будущее.

Томск не первый город, в котором Фридман получил в полное пользование такое крупное предприятие. Осенью 2021 года «Росводоканал» оказался в центре большого скандала в Рязани. Господин банкир положил глаз не только на сети города, но и на единственные в Рязани очистные сооружения. Мэрия отказалась работать с Фридманом и его бизнес-партнерами и не подписала концессионное соглашение о сотрудничестве. Поскольку другой инвестор уже вложился в модернизацию очистных сооружений на восемьсот миллионов рублей. Зачем им был нужен Фридман в данной ситуации?

«У нас есть право: либо заключать на иных условиях, либо нет. Объект создан, он функционирует – холодная и горячая вода у всех из кранов течет. Но если бы он пришел в какой-то поселок в составе города и сказал, что у вас нет тут центральной системы водоснабжения, ну да, тогда бы, наверное, рассматривали... А так, в таком виде, нам вообще было неинтересно это рассматривать», – писала тогда рязанская «Комсомолка» со ссылкой на представителя администрации города.

Тогда ООО «РВК-центр» (ГК «Росводоканал», «Альфа-Групп») обиделось и подало заявление в арбитражный суд, посчитав отказ администрации Рязани необоснованным. Однако суд не поддержал версию истца, встав на сторону администрации города.

Чем дальше в лес

Согласно информации в сети, после Томска Фридман и компания пойдут на Екатеринбург. Власти столицы Урала планируют передать всё водоснабжение в концессию миллиардеру. Кстати, в 2019 году в Свердловской области тоже разразился дикий скандал. А точнее, драка в песочнице. «Мальчишки» – все тот же Фридман и его бизнес-партнер и конкурент Виктор Вексельберг – не поделили екатеринбургский водоканал. Тогда мэрия не отдала бюджетное предприятие во власть коммерсантов, но сегодня это более чем возможно.

Зачем олигархам коммунальные сети в российских провинциях? Эксперты считают, что Фридман, возможно, планирует направить свои миллиарды, полученные от водоканалов страны, через структуры «Альфа-Банка». В свою очередь, господин Вексельберг скупает предприятия, чтобы потом выгодно перепродать их другому монополисту. Например, «Газпрому». И такие попытки с его стороны тоже были – в 2011 году и в 2015 году, когда бизнесмен предложил купить теплоснабжающую компанию «Газпром энергохолдинг» – дочерней структуре государственной монополии. Однако Федеральная антимонопольная служба шлепнула его по рукам, заблокировав сделки. ФАС посчитал невозможным отдать 25 процентов всей российской электроэнергии в стране частному лицу, пусть и с государственным «паспортом».

Но, как показывает практика, все меняется, встает с ног на голову. И сегодня законодатели принимают всё больше поправок, позволяющих миллиардерам делать то, что раньше нельзя было себе представить и в страшном сне: госзакупки без конкурсов, блокирование информации о сделках в ЕГРЮЛ. Так что Михаилу Фридману в будущем ничего не помешает выставить на торги «Томскводоканал» или начать прокручивать финансовые потоки через его банк. А еще получать льготные кредиты в государственных банках под выгодный процент. «Росводоканал» и сегодня является крупнейшим частным российским оператором водопроводных сетей. Помимо томского, он владеет девятью водоканалами, включая барнаульские, омские и тюменские.

Кстати

Для справки: ГК «Росводоканал» подконтрольна членам списка «Форбс», акционерам «Альфа Групп» Миахилу Фридману и Герману Хану. До декабря прошлого года структура, подминающая под себя водоснабжение крупнейших городов России, принадлежала люксембургскому офшору «Вентрелт Холдингс С.А.Р.Л.» с теми же бенефициарами. Что тут скажешь? Пропал дом. И томское водоснабжение вместе с ним.

Фото: Бабр

Автор: Алексей Серебряный © Babr24.com СОБЫТИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 👁 22651 03.03.2024, 18:37
👁 296

URL: <https://babr24.com/?IDE=257147> Bytes: 6485 / 6311 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Алексей
Серебряный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)